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ASSUNTO:  RESPOSTA PERGUNTA Nº. 2501/X/4ª 

 

 

Encarrega-me o Senhor Ministro dos Assuntos Parlamentares de enviar 

cópia do ofício nº. 1709 de 6 do corrente, do Gabinete do Ministro da 

Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas sobre o assunto supra 

mencionado. 
 

      

Com os melhores cumprimentos, 

 

 

Pel´A Chefe do Gabinete  

 
Maria José Ribeiro 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

SMM 



MINISTÉRIO DA AGRICULTURA, DO DESENVOLVIMENTO RURAL E DAS PESCAS

Gabinete do Ministro

Praça do Comércio 1149-010 Lisboa – Telefone: (+351) 21 323 48 47 – Fax: (+351) 21 323 46 06 

PROC. N.º 57/2009 Exma. Senhora 

Chefe do Gabinete de Sua Excelência o 

Ministro dos Assuntos Parlamentares 

Palácio de S. Bento 

1249 – 068 LISBOA 

ASSUNTO:  PERGUNTA Nº 2501/X/(4ª) – AC DE 29 DE MAIO DE 2009 
AJUDAS À INSTALAÇÃO DE JOVENS AGRICULTORES

Em resposta ao ofício n.º 3842 remetido por V. Exa., em 29 de Maio de 2009, 
relativo ao assunto referenciado em epígrafe, encarrega-me o Senhor Ministro da 
Agricultura, do Desenvolvimento Rural e das Pescas de informar o seguinte:  

1 – Quantas candidaturas de Jovens Agricultores foram aprovadas em 
2008? 

Em 2008, no primeiro período de candidaturas à Acção 1.1.3 - Instalação de Jovens 
Agricultores - verificou-se que 161 das candidaturas submetidas receberam parecer 
favorável, seguindo-se a comprovação das declarações que o promotor fez aquando 
da submissão da candidatura. 

Quantas se tinham apresentado a concurso?  

No primeiro período foram submetidas 421 candidaturas à Instalação de Jovens 
Agricultores. 

Que razões explicam os atrasos na contratualização? Os atrasos 
verificados na contratualização e pagamento têm a ver com os problemas 
de acreditação do IFAP na União Europeia? Qual a origem destes 
problemas?

O Programa de Desenvolvimento Rural pauta-se por um conjunto de fases de 
procedimento na avaliação de cada candidatura. Estes procedimentos são um 
garante da fiabilidade de todo o processo e um contributo decisivo para a eficácia 
da implementação de todo o Programa Comunitário.  

Neste momento o IFAP já se encontra acreditado para contratualização e 
pagamento, pelo que os pagamentos irão começar a ser efectuados. 

Quantas candidaturas se apresentaram na segunda fase? 

No segundo período foram apresentadas 527 candidaturas à Instalação de Jovens 
Agricultores, das quais 229 já se encontram em fase avançada de análise. 
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Quantas foram aprovadas? 

Neste momento, é possível referir que dos acima referidos, 109 têm parecer 
favorável, pelo que de seguida será solicitada documentação aos promotores. 

Porque razão não há ainda resultados comunicados aos candidatos? 

Os candidatos que já obtiveram parecer favorável à sua candidatura, ou seja que se 
encontram em fase de controlo documental, foram devidamente notificados. 

Com os melhores cumprimentos, 

O Chefe do Gabinete 

(Miguel Braga) 
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